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PROTOKÓŁ 
 

z XXI Sesji Rady Gminy Prażmów, która odbyła się w Urzędzie Gminy Prażmów  
w dniu 30 października 2025 r. 

 
LISTA RADNYCH OBECNYCH NA POSIEDZENIU RADY 
 

lp nazwisko imię status podpis 

1 Borowska Mirosława obecna   

2 Dąbrowski Jacek obecny   

3 Gielecińska Teresa obecna   

4 Janczewska Paulina obecna   

5 Jasiński Dariusz obecny   

6 Kawęczyński Łukasz obecny   

7 Kozak Adam obecny   

8 Pawlak Tadeusz obecny   

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna   

10 Sobczyk Jacek obecny   

11 Symonides Tomasz obecny   

12 Wiśniewski Krzysztof obecny   

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny   

14 Żarlicka Grażyna obecna   

15 Żywek Łukasz obecny   

 

obecni 13 

wszyscy 15 

procent 86,67 % 

Kworum zostało osiągnięte 

 
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. 
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PORZĄDEK OBRAD 
 

1. Otwarcie sesji. 
 
Przewodnicząca Rady Mirosława Borowska otworzyła XXI Sesję Rady Gminy Prażmów, zwołaną 
w trybie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. Stwierdziła quorum. 
 
2. Ustalenie porządku obrad. 
 
Porządek obrad podany przez Przewodniczącą Rady w zawiadomieniu, stanowi zał. nr 2 do 
protokołu. 
 
Radna P. Janczewska odczytała wniosek grupy Radnych o wprowadzenie do porządku obrad 
uchwały intencyjnej w sprawie wyrażenia apelu o odwołanie Prezesa Przedsiębiorstwa 
Komunalnego w Prażmowie Sp. z o.o oraz projekt uchwały. 
Wniosek stanowi zał. nr 3 do protokołu. 
 
Radny A. Kozak uzasadnił wniosek wskazując na brak współpracy Prezesa Przedsiębiorstwa z 
Radą Gminy m.in. w zakresie spraw dot.  taryf za wodę i ścieki.  
 
Przewodnicząca Rady odczytała wniosek Wójta Gminy o wprowadzenie do porządku obrad 
uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi 
na bezczynność i przewlekłe prowadzenie postępowania przez Radę Gminy Prażmów wraz z 
odpowiedzią na skargę (zał. nr 4 do protokołu). 
 
2.1. Głosowanie wniosku Grupy Radnych z dnia 30.10.2025r. o wprowadzenie do porządku 
obrad uchwały intencyjnej. 
 
Przewodnicząca Rady poddała wniosek grupy Radnych pod głosowanie.  
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że wniosek został przyjęty.  
 

głosowanie Głosowanie wniosku Grupy Radnych z dnia 30.10.2025r. o 
wprowadzenie do porządku obrad uchwały intencyjnej. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne 
imienne 

większość bezwzględna większość ustawowego 
składu Rady 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 10 76.92 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 3 23.08 % oddanych głosów 13 86.67 % 
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WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof PRZECIW 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna PRZECIW 

15 Żywek Łukasz PRZECIW 

 
2.2. Głosowanie wniosku Wójta Gminy Prażmów z dnia 30.10.2025r. o wprowadzenie do 
porządku obrad uchwały w sprawie przekazania skargi do WSA. 
 
Przewodnicząca Rady poddała wniosek Wójta Gminy pod głosowanie.  
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że wniosek został przyjęty.  
 

głosowanie Głosowanie wniosku Wójta Gminy Prażmów z dnia 30.10.2025r. o 
wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie przekazania 
skargi do WSA. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   
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typ głosowanie jawne 
imienne 

większość bezwzględna większość ustawowego 
składu Rady 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
3. Informacja Wójta z działalności w okresie pomiędzy sesjami. 
 
Na prośbę Wójta Gminy głos zabrali przedstawiciele Nadleśnictwa Chojnów, którzy udzielili 
informacji na temat zagrożenia trwałości lasu związanego z masowym zamieraniem sosny na 
terenie Nadleśnictwa Chojnów, przyczyn problemu, obszarów potencjalnie zagrożonych, 
problemów z zakresu ochrony lasu, podejmowanych działań. 
Prezentacja stanowi zał. nr 5 do protokołu.  
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W odniesieniu do zapytania Radnego J. Sobczyka Nadleśniczy wyjaśnił, że Ministerstwo 
zobowiązało Instytut Ochrony Środowiska do kontynuowania procesu ustanawiania lasów 
społecznych, a w naszym przypadku do wskazania, jakie będą sposoby gospodarowania, jaki 
będzie procent wyłączeń, ograniczeń i modyfikacji. Udzielił również informacji na temat 
Rezerwatu Bagna Prażmowskie. 
 
Głos zabrał mieszkaniec Ustanowa, który przedstawił swoje wątpliwości wobec działań  dot. 
podwyższenia opłat za ścieki. Mieszkaniec uważał, że Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego nie 
powinien sam podejmować decyzji w tym zakresie, lecz w procesie tym powinien również 
uczestniczyć Wójt. Twierdził, że zachęcano mieszkańców do przyłączania się do kanalizacji, aby 
opłaty były niższe, a jest inaczej, ponieważ pomimo wzrostu ilości przyłączy mieszkańcy płacą 
więcej. Dodał, że z rozmów z mieszkańcami wynika, iż od dwóch lat nie ma ze strony gminy i 
Przedsiębiorstwa działań promujących kanalizację. Poruszył kwestię wykorzystania środków 
unijnych w wys. 2,5 mln zł. przeznaczonych na modernizację sieci wodociągowej. Uważał wiele 
wypowiedzi Prezesa Przedsiębiorstwa za niespójne. Zgłosił uwagi do działalności 
Przedsiębiorstwa i prosił, aby zastanowić się nad jego dalszym dofinansowywaniem.  
Poruszył sprawę zagrożeń bezpieczeństwa z powodu dzików podchodzących pod posesje.  
 
Radny J. Dąbrowski przypomniał, że dopłaty do opłat za ścieki ustalone zostały , aby zachęcić 
mieszkańców do przyłączania się do kanalizacji. Uważał, że jeśli to nie skutkuje to należy 
wymyśleć coś innego. 
 
Mieszkaniec Ustanowa wskazywał na koszty, jakie ponoszą osoby korzystające z kanalizacji poza 
opłatami za ścieki. 
 
Radny K. Wiśniewski zwracał uwagę, że opłaty za ścieki są nadal atrakcyjne w stosunku do 
ponoszonych przez mieszkańców opłat za wywóz szamba, które również wzrosły.  
 
Mieszkaniec Ustanowa stwierdził, że oczekuje niższych opłat za ścieki, co miała gwarantować 
zwiększająca się ilość przyłączy. 
 
Wójt Gminy wskazywał na przepisy ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu 
ścieków wyraźnie określające kompetencje przedsiębiorstwa komunalnego i rady gminy, a także 
na pismo Wód Polskich potwierdzające brak obowiązku uzgadniania opłat przez wójta. Zwracał 
uwagę, że polityka taryfowa jest kształtowana na podstawie w/w ustawy i za pomocą dopłat. 
Wyjaśnił, że w związku z tym, iż stawka nie była skonsultowana, wystąpił do Rady Gminy o 
dofinansowanie na poziomie 11 zł., natomiast Rada Gminy korzystając ze swojego prawa 
obniżyła wysokość dopłaty.  
Odnośnie dzikich zwierząt wyjaśnił, że nie jest to zadanie gminy. Poinformował, że Gmina może 
wnioskować i wnioskowała o odstrzał redukcyjny. 
 
Mieszkaniec Ustanowa ponownie wypowiedział się na temat rozmów dot. wysokości opłaty za 
ścieki w zależności od ilości przyłączy. Negował również działalność Przedsiębiorstwa 
Komunalnego i brak pomysłu na rozwój Spółki. 
 
Radny A.Kozak wskazywał na brak komunikacji z Prezesem Przedsiębiorstwa Komunalnego. 
Uważał, że nie byłoby problemu, gdyby Prezes porozmawiał z radnymi przed złożeniem wniosku 
o podwyższenie taryfy. W jego ocenie, podwyższona taryfa nie wpłynie na większe przychody 
Przedsiębiorstwa, za to bardziej obciąży mieszkańców. Twierdził, że gdyby podniesienie taryfy 
nastąpiło w systemie procentowym tak jak do tej pory, dopłaty mogłyby pozostać na tym samym 
poziomie. 
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Radny K. Wiśniewski oznajmił, że wypowiadając się na poprzedniej sesji w sprawie dopłat 
wypowiadał się w imieniu mieszkańców. Stwierdził, że w ubiegłej kadencji głosował za 
dopłatami, aby opłaty za ścieki nie były wyższe niż opłaty za wywóz szamba. Wskazywał, że był 
przeciwny powstaniu Przedsiębiorstwa Komunalnego, któremu w poprzedniej kadencji Rada 
podwyższała kapitał zakładowy i podobnie jest dzisiaj, ponieważ Przedsiębiorstwo jest 
nierentowne. 
 
Pełnomocnik właścicielki działki w Kamionce  zabrał głos w sprawie sporządzenia planu 
miejscowego dla m. Koryta i Kamionka. Wnosił o zmianę przeznaczenia na zabudowę 
mieszkaniową jednorodzinną dz. nr 32 w m. Kamionka o pow. 2,14 ha  (przeznaczenie 
dotychczasowe budowa zagrodowa z możliwością budowy siedliska w celu prowadzenia 
gospodarstwa rolnego). Przedstawił uzasadnienie wniosku informując m.in., że właścicielka 
gruntu chce pobudować dom i zamieszkać w nim. 
 
Radny J. Sobczyk zwracał uwagę, że można się budować na działce przeznaczonej pod zabudowę 
zagrodową. 
 
Pełnomocnik właścicielki działki w Kamionce  wyjaśnił, że celem jest doprowadzenie stanu 
prawnego do stanu faktycznego i dopasowanie treści planu do tego, jakie zamierzenia miałyby 
być na tym gruncie realizowane. 
 
Wójt Gminy Michał Kmiecik udzielił informacji z działalności w okresie pomiędzy sesjami: 
 
Do Urzędu Gminy wpłynęło od ostatniej sesji 2675 pism, liczba pism wysłanych 2180. 
 
Gmina posiada na wszystkich rachunkach środki w wys. 5.700.000 zł oraz lokatę bankową na 
kwotę 10.000.000 zł, z której odsetki wyniosą 34.397, 26 zł. 
 
Statystyka w zakresie spraw prowadzonych przez urząd stanu cywilnego: 6 urodzeń, 6 zgonów, 
44 zameldowania, 44 wymeldowania, 6 ślubów. 
 
W zakresie działalności gospodarczej:  
Zarejestrowanych jest 1.310 przedsiębiorców (wzrost o 3 podmioty); wydano 131 Prażmowskich 
Kart Mieszkańca; dokonano rozliczenia trzeciej raty należnej z tytułu korzystania z zezwoleń na 
sprzedaż napojów alkoholowych. Wszyscy przedsiębiorcy wywiązali się z rozliczenia. Kwota 
wpłat – 305.000 zł. 
 
W zakresie planowania przestrzennego i geodezji:  
Zarejestrowano 30 wniosków o ustalenie lokalizacji inwestycji celu publicznego albo warunków 
zabudowy, wydano 25 takich decyzji; 9 zaświadczeń o braku miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego; 54 zaświadczenia o rewitalizacji; 26 zaświadczeń o 
przeznaczeniu w miejscowym planie; 7 wypisów i wyrysów. Odbyło się spotkanie w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek we wsi Ustanów rejon ul. 
Ogrodowej. Pod koniec lipca projektant przekazał do Urzędu Gminy I etap opracowania planu 
ogólnego. Do 10 grudnia br. projektant ma przedstawić zarys planu ogólnego. 
 
W zakresie gospodarowania odpadami:  
Przeprowadzono 220 kontroli zbiorników bezodpływowych i przydomowych oczyszczalni 
ścieków. Zaległości w opłatach za wywóz odpadów na dzień 22 września 2025 r. wynoszą 
708.284,24 zł. i jest to o 25.500 zł mniej niż w poprzednim okresie. Opublikowane zostało w 
Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej ogłoszenie o postępowaniu o udzieleniu zamówienia 
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publicznego pn. Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. Odbył się już 1 przetarg. 
Został on unieważniony, ponieważ cena oferty była wyższa od ceny kosztorysowej, a także oferta 
nie spełniała wszystkich warunków. W drugim przetargu zaproponowano takie rozwiązania, aby 
warunki były optymalne, a oplata za wywóz była możliwie jak najniższa. 
 
W zakresie inwestycji: 
Trwa rewitalizacja budynku Dworu Ryxów w Prażmowie. 
Dobiega końca budowa placów zabaw: w Ustanowie (czekamy na pozwolenie ze Starostwa), 
Nowym Wągrodnie (czekamy na pozwolenie ze Starostwa) , Woli Prażmowskiej (przeniesienie 
urządzeń w inne miejsce). 
Gmina przystąpiła do programu termomodernizacji wraz z wymianą czynnika ciepła w dwóch 
budynkach użyteczności publicznej (budynek w Prażmowie, gdzie wcześniej mieścił się GOPS 
oraz budynek szkoły w Uwielinach).  
Odbyło się spotkanie z przedstawicielami MZDW, PKP, Policji odnośnie spraw technicznych 
związanych z przebudową wiaduktu na drodze wojewódzkiej nr 722 w Nowym Prażmowie. 
Każda ze stron spotkania wyraziła swoje stanowisko.  
17 października br. wszczęto postępowanie z wolnej ręki o utrzymanie dróg gminnych w okresie 
zimowym. Za utrzymanie dróg gminnych w okresie zimowym będzie odpowiedzialne 
Przedsiębiorstwo Komunalne w Prażmowie. 
Trwa remont PSZOK-u w Woli Wągrodzkiej. 
 
W zakresie organizacji ruchu i bieżącego utrzymania dróg: 
Uzupełniono oznakowania dróg w Ustanowie (ulice: Brzozowa Droga, Kasztanów, Kolejowa). 
Projekty stałej organizacji ruchu są zgłoszone do Komendy Powiatowej Policji oraz Starostwa 
Powiatowego. 
Zlecone zostało wykonanie projektów stałej organizacji ruchu na przystanki autobusowe przy 
drogach wojewódzkich (w ramach uzupełniania dokumentacji istniejących przystanków). 
Wykonano naprawy ulic: Lipowej w Krępie, Polnej w Piskórce, Działkowej w Woli Prażmowskiej, 
Babiego Lata w Gabryelinie, Kościelnej w Prażmowie, Kukułki w Ustanowie, Akacjowej w 
Piskórce, Kołczatki w Prażmowie i Spokojnej w Ustanowie. 
Wykonano koszenie poboczy dróg w m. Jeziórko, Krupia Wólka, Dobrzenica-Błonie, Kolonia 
Gościeńczyce, Wągrodno, Nowe Wągrodno, Ławki (realizacja przez Przedsiębiorstwo 
Komunalne w Prażmowie i Gminę Prażmów). 
Podpisana została umowa z Przedsiębiorstwem Komunalnym w Prażmowie na naprawę dróg 
szutrowych. 
 
W zakresie transportu zbiorowego: 
Przeprowadzone zostały badania liczby pasażerów w autobusach organizowanych przez gminę 
Prażmów w celu zweryfikowania kursów. 
Trwają prace nad uruchomieniem od przyszłego roku linii L 30A łączącej gminę Góra Kalwaria z 
gminą Prażmów. Planowane jest w związku z tym przygotowanie terenu w Jeziórku od strony ul. 
Kolejowej, aby tam mieszkańcy mogli zostawiać swoje samochody. Jest to zadanie kluczowe, aby 
autobus w/w linii mógł się zatrzymywać po stronie ul. Dworcowej. 
 
Podpisana została umowa dzierżawy z Państwowym Gospodarstwem Leśnym Lasy Państwowe 
Nadleśnictwo Chojnów w celu urządzenia obiektu edukacyjno-rekreacyjnego pn. Park Leśny w 
Uwielinach. Umowa jest niezbędna w celu ubiegania się o dofinansowanie ze środków 
zewnętrznych. 
 
Poza realizacją funduszy sołeckich zostały wykonane przeglądy budynków i innych obiektów 
komunalnych. 
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W zakresie funduszy zewnętrznych: 
Otrzymaliśmy część dofinansowania na cele ochrony ludności i obrony cywilnej. 
W rozliczeniu jest projekt „Mazowsze dla Straży Pożarnej”. Został wykonany remont sufitu i ścian 
w OSP Jeziórko na kwotę 40.000 zł. 
Rozliczane jest również dofinansowanie miejsc w żłobku (kwota dofinansowania to prawie 
milion zł). 
Rozliczane są wnioski z projektu „Mazowsze dla Sołectw – rozbudowa placów zabaw i 
oświetlenia”. 
 
W zakresie ochrony środowiska i rolnictwa: 
Nastąpiło częściowe rozliczenie programu dot. zabiegów kastracji i sterylizacji oraz czipowania 
zwierząt domowych i kotów wolnożyjących. 
Dobiega końca rozliczenie dotacji do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Łącznie 
wpłynęły 34 wnioski, podpisano 31 umów. 
Wystąpiono do Starosty Piaseczyńskiego z ponownym wnioskiem o wprowadzenie odstrzału 
redukcyjnego dzików na terenie m. Łoś i Ustanów. 
 
Na dzień 30 stycznia 2026 r. wskazano termin rozpatrzenia naszego odwołania do WIOŚ w 
związku z wynikami kontroli dot. realizacji działań określonych w Programie Ochrony Powietrza. 
 
Zorganizowane wydarzenia: 
Rajd rowerowy Toskańska Heca  
Bieg Św. Franciszka 
Kampania oraz wybory do Młodzieżowej Rady Gminy 
Spotkanie dot. ochrony ludności i obrony cywilnej z mieszkańcami sołectw Zadębie i Wola 
Wągrodzka. Opracowywane są porozumienia z podmiotami zabezpieczającymi ochronę ludności 
i obronę cywilną. 
Trwają prace z ustanowieniem służebności dla dróg na terenach kolejowych (dot. Jeziórka, 
Gabryelina i Bronisławowa). 
Odbywają się negocjacje i spotkania dot. pozyskania gruntów. 
Trwają nabory na stanowiska pracy w Urzędzie Gminy Prażmów. Jest nabór na dyrektora CUW 
Prażmów. Ogłoszony jest też konkurs na dyrektora SP ZOZ Prażmów. 
 
Wójt Gminy poinformował, że oferty w przetargu na wywóz odpadów komunalnych zostaną 
otwarte w drugiej połowie listopada br. 
 
Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z realizacji budżetu za III kwartał 2025 r.. Poruszył sprawę 
przebiegu obwodnicy aglomeracji warszawskiej. Poinformował o spotkaniu  zorganizowanym w 
Urzędzie Gminy dla mieszkańców w tej sprawie oraz spotkaniach w innych gminach Powiatu. 
Deklarował udział w spotkaniach organizowanych w sołectwach.  Uważał, że najlepszym 
wariantem jest wariant 4b biegnący po południowej stronie drogi A50. Twierdził, że teraz jest 
odpowiedni czas na głos mieszkańców.  
 
Radny D. Jasiński poinformował o planowanym na dzień 6 listopada br. spotkaniu w sprawie 
przebiegu OAW w budynku OSP Mirowice. 
 
Wójt Gminy omówił realizację inwestycji drogowych. Udzielił informacji na temat następujących 
zadań: chodniki i ciągi pieszo-rowerowe przy drogach wojewódzkich nr 722 (zaakceptowana 
koncepcja, biuro projektowe wystąpiło do MZDW o uzgodnienia) i nr 683 (zgłosiliśmy uwagi do 
koncepcji, trwa weryfikacja uwag), ul. Kościelna w Prażmowie (biuro projektowe przedstawiło 
koncepcję, trwa weryfikacja koncepcji), ul. Leśna w Nowym Prażmowie (trwają uzgodnienia 
projektu), parking przy szkole w Prażmowie (projekt został zaakceptowany, trwają uzgodnienia), 
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ul. Prażmowska w Wilczej Wólce (zaakceptowano koncepcję, trwają prace projektowe), ul. 
Prosta w Jeziórku (zaakceptowano projekt, trwają uzgodnienia), ul. Działkowa w Woli 
Prażmowskiej (zaakceptowano projekt, trwają uzgodnienia), ul. Główna w Ustanowie (uzyskano 
ZRID), ul. Polna w Ustanowie (zaakceptowano projekt, trwają uzgodnienia), odcinek Wola 
Wągrodzka-Ludwików (MZDW zakończyło wykonanie nawierzchni i pobocza), odcinek drogi w 
Gabryelinie (MZDW zakończyło prace). 
Wójt poinformował o planach wymiany wiat przystankowych na ul. Dębowej w Gabryelinie. 
 
Wójt Gminy udzielił informacji na temat projektowania budżetu na 2026 rok i wniosków 
złożonych do budżetu na następny rok. Poinformował, co zostało zawarte w projekcie budżetu 
na 2026 r. Zwracał uwagę, że nie ma możliwości wybudowania w ramach jednego budżetu 
wszystkich dróg zgłoszonych we wnioskach. Nawiązując do sprawozdania za III kwartał br. 
wskazał, które umowy powinny zostać rozliczone jeszcze w tym roku. 
 
Radny J. Sobczyk zapytał, czy wycena dot. budowy kanalizacji była weryfikowana z cenami 
rynkowymi. 
 
Wójt Gminy wyjaśnił, że będzie to jeszcze weryfikowane. 
 
W związku z zapytaniem Radnego Ł. Kawęczyńskiego Wójt poinformował, że kanalizacja byłaby 
budowana jednocześnie z budową drogi. 
 
W związku z zapytaniami Radnego T. Symonidesa, Wójt Gminy udzielił wyjaśnień odnośnie: 
modernizacji oświetlenia ulicznego, zimowego utrzymania dróg, kwestii uregulowania stanu 
prawnego drogi ul. Dworcowej, przebiegu planowanej linii autobusowej 30A. 
 
Przedstawiciel operatora telekomunikacyjnego SKYNET przedstawił możliwości firmy i plany dot. 
rozbudowy magistrali światłowodowej w naszej gminie. Udzielił informacji na temat sposobu, w 
jaki firma chce budować oraz środków pozyskanych na ten cel z projektów unijnych. Prosił 
radnych o pomoc i wsparcie w relacjach z mieszkańcami. 
 
4. Uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Prażmów na lata 2025 
-2039. 
 
Skarbnik Gminy A. Pacholczak omówiła zmiany wprowadzone w załączniku nr 1 i nr 2 do projektu 
uchwały i opisane w objaśnieniach do tego projektu. 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 30 października 2025 r.). 
 
4.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Prażmów na lata 2025 -2039. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.200.2025 stanowi zał. nr 6 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany 
wieloletniej prognozy finansowej Gminy Prażmów na lata 2025 -
2039. 
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jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 
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5. Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Prażmów na 2025 rok. 
 
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały, który zakłada zmiany dot.: 

• zwiększenia dochodów budżetowych o łączną kwotę 386.254,08 zł, w tym: zmniejszenia 
dochodów bieżących o kwotę 150.100 zł, zmniejszenia dochodów majątkowych o kwotę 
2.035.190 zł, zwiększenia dochodów bieżących o kwotę 307.242 zł, zwiększenia 
dochodów majątkowych o kwotę 2.264.302,08 zł., zmiany zaklasyfikowania dochodów 
z tytułu opłaty za pobyt dziecka w żłobku (przeniesienie kwoty 528.000 zł z § 0830 na § 
0690; 

• zmniejszenia wydatków budżetowych o łączną kwotę 4.613.745,92 zł, w tym: 
zmniejszenia wydatków bieżących o kwotę 62.799,10 zł, zmniejszenia wydatków 
majątkowych o kwotę 7.923.592,26 zł, zwiększenia wydatków bieżących o kwotę 
3.253.946,34 zł, zwiększenia wydatków majątkowych o kwotę 118.699,10 zł; 

• zmian w przychodach budżetu (zmniejszenie przychodów o kwotę 5.000.000 zł). 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 30 października 2025 r.). 
 
5.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 
Prażmów na 2025 rok. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.201.2025 stanowi zał. nr 7 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej Gminy Prażmów na 2025 rok. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 
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2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
6. Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr LXI.741.2023 Rady Gminy Prażmów z dnia 11 grudnia 
2023r. w sprawie emisji obligacji. 
 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że uchwała dot. przeniesienia emisji obligacji w kwocie 5.000.000 zł  
z roku 2025 na rok 2026. Poinformowała, że harmonogram spłat nie ulega zmianie, a obligacje 
będą spłacane po milion złotych od 2035 r. do 2039 r. 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 30 października 2025 r.). 
 
6.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXI.741.2023 Rady 
Gminy Prażmów z dnia 11 grudnia 2023r. w sprawie emisji obligacji. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.202.2025 stanowi zał. nr 8 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały 
nr LXI.741.2023 Rady Gminy Prażmów z dnia 11 grudnia 2023r. w 
sprawie emisji obligacji. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 
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wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 12 92.31 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

1 7.69 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof WSTRZYMAŁ SIĘ 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 
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7. Uchwała w sprawie ogłoszenia zasad postępowania w sprawach udzielania dotacji 
celowych, o których mowa w art. 22 ustawy o bezpieczeństwie osób przebywających na 
obszarach wodnych. 
 
Skarbnik Gminy poinformowała, że Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe wystąpiło do 
gminy Prażmów o udzielenie dotacji w wysokości 20.000 zł. Wyjaśniła, że udzielenie dotacji 
będzie możliwe po podjęciu przez Radę Gminy uchwały, która określi zasady udzielenia i 
rozliczenia takiej dotacji. 
 
Przedstawiciel WOPR W. Kopański opowiedział o działalności Wodnego Ochotniczego 
Pogotowia Ratunkowego, m.in. o tym, czym ta organizacja dysponuje, co sobą reprezentuje i co 
ma do zaoferowania. Poinformował, że WOPR działa w kooperacji z PSP i OSP oraz uczestniczy 
w poszukiwaniach ludzi. Poinformował, że w obliczu zagrożeń WOPR chce być przygotowany na 
ewentualne działania związane z ewakuacją ludzi, z przerzutami, z poszukiwaniami itp. Oferował 
pokazy ratownicze i szkolenia WOPR dla dzieci i młodzieży w ramach projektu Bezpieczne 
Wakacje. Prosił o udzielenie wsparcia finansowego. 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 30 października 2025 r.). 
 
7.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ogłoszenia zasad postępowania w 
sprawach udzielania dotacji celowych, o których mowa w art. 22 ustawy o bezpieczeństwie 
osób przebywających na obszarach wodnych. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.203.2025 stanowi zał. nr 9 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ogłoszenia 
zasad postępowania w sprawach udzielania dotacji celowych, o 
których mowa w art. 22 ustawy o bezpieczeństwie osób 
przebywających na obszarach wodnych. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 12 92.31 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 1 7.69 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 
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Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa PRZECIW 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
8. Uchwała w sprawie ustalenia zasad nieodpłatnego przejmowania na własność Gminy 
Prażmów nieruchomości stanowiących drogi wewnętrzne. 
 
Pracownik Urzędu Gminy M. Sułyk wyjaśniła, że  projekt uchwały został sporządzony w związku 
z uwagami Nadzoru Prawnego Wojewody Mazowieckiego odnośnie uchwały nr XX.182.2025 
Rady Gminy Prażmów z dnia 25 września 2025 r. . Udzieliła informacji nt. wprowadzonych zmian.  
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 30 października 2025 r.). 
 
Radny J. Dąbrowski poinformował, iż Komisja Polityki Przestrzennej i Ochrony Środowiska 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 28 października 2025 r.). 
 
8.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia zasad nieodpłatnego 
przejmowania na własność Gminy Prażmów nieruchomości stanowiących drogi wewnętrzne. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.204.2025 stanowi zał. nr 10 do protokołu.  
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głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia zasad 
nieodpłatnego przejmowania na własność Gminy Prażmów 
nieruchomości stanowiących drogi wewnętrzne. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 12 92.31 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 1 7.69 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz PRZECIW 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 
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14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
9. Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Nr XX.183.2025 Rady Gminy Prażmów z dnia 25 
września 2025 r. w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Prażmów w 2025 roku”. 
 
Pracownik Urzędu Gminy F. Błeszyński wyjaśnił, że  projekt uchwały został sporządzony w 
związku z sugestiami Nadzoru Prawnego Wojewody Mazowieckiego o doprecyzowanie 
niektórych zapisów uchwały nr XX.183.2025 Rady Gminy Prażmów z dnia 25 września 2025 r. 
Udzielił informacji nt. wprowadzonych zmian.  
 
9.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX.183.2025 Rady 
Gminy Prażmów z dnia 25 września 2025 r. w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Prażmów w 2025 roku”. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.205.2025 stanowi zał. nr 11 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XX.183.2025 Rady Gminy Prażmów z dnia 25 września 2025 r. w 
sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Prażmów w 2025 roku”. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 
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2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
10. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie prawem służebności gruntowej 
gminnej nieruchomości położonej w obrębie Krępa, oznaczonej nr ew. 49/8. 
 
Pracownik Urzędu Gminy M. Gromadzka przedstawiła uzasadnienie znajdujące się w załączeniu 
do projektu uchwały. 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 30 października 2025 r.). 
 
10.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie 
prawem służebności gruntowej gminnej nieruchomości położonej w obrębie Krępa, 
oznaczonej nr ew. 49/8. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.206.2025 stanowi zał. nr 12 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na obciążenie prawem służebności gruntowej gminnej 
nieruchomości położonej w obrębie Krępa, oznaczonej nr ew. 49/8. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 
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wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 
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11. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu na okres powyżej 3 lat w 
trybie bezprzetargowym lokalu użytkowego w miejscowości Dobrzenica. 
 
Pracownik Urzędu Gminy M. Gromadzka przedstawiła uzasadnienie znajdujące się w załączeniu 
do projektu uchwały. 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 30 października 2025 r.). 
 
11.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 
najmu na okres powyżej 3 lat w trybie bezprzetargowym lokalu użytkowego w miejscowości 
Dobrzenica. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.207.2025 stanowi zał. nr 13 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na zawarcie umowy najmu na okres powyżej 3 lat w trybie 
bezprzetargowym lokalu użytkowego w miejscowości Dobrzenica. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 
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6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
12. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla wskazanych działek w miejscowościach Ustanów, Krępa, Ludwików, 
Koryta, Łoś, Wilcza Wólka, Jeziórko – Ustanówek. 
 
Pracownik Urzędu Gminy V. Tur przedstawiła uzasadnienie znajdujące się w załączeniu do 
projektu uchwały.  
 
Radny J. Dąbrowski poinformował, iż Komisja Polityki Przestrzennej i Ochrony Środowiska 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 28 października 2025 r.). 
 
12.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wskazanych działek w 
miejscowościach Ustanów, Krępa, Ludwików, Koryta, Łoś, Wilcza Wólka, Jeziórko – 
Ustanówek. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.208.2025 stanowi zał. nr 14 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia 
do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla wskazanych działek w miejscowościach 
Ustanów, Krępa, Ludwików, Koryta, Łoś, Wilcza Wólka, Jeziórko – 
Ustanówek. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   
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typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
13. Uchwała w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
wskazanych działek w miejscowościach Uwieliny i Bronisławów. 
 
Projektant planu poinformował, że uchwała obejmuje tylko działki w Uwielinach (w związku z 
procedurą naprawczą),  jest wynikiem procedury rozpoczętej 27 stycznia 2023 r. i uwzględnione 
w niej zostały zastrzeżenia Wojewody Mazowieckiego zawarte w dwóch rozstrzygnięciach 
nadzorczych. Wyjaśnił, że plan przewiduje tereny zabudowy mieszkaniowej oraz tereny 
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zabudowy mieszkaniowo-usługowej. Przedstawił ustalenia planu. Poinformował o braku uwag 
do wyłożonego do publicznego wglądu projektu planu. 
 
Przew. Rady odczytała wniosek Wójta Gminy o zmianę projektu uchwały polegającą na 
dopisaniu w treści uchwały oraz w uzasadnieniu działki nr ewid. 11/16 w obrębie Uwieliny. 
Wniosek stanowi zał. nr 15 do protokołu. 
 
Radny A. Kozak prosił o odpowiedź, czy wprowadzona wnioskiem zmiana nie spowoduje 
cofnięcia uchwały przez Nadzór Wojewody. 
 
Mecenas M. Rosa wyjaśnił, że zapis ten nie wpływa na procedurę planistyczną, którą 
przeprowadzono. 
 
Projektant planu poinformował, że działka nr 11/16 znajduje się w zakresie opracowania, jest 
również uwzględniona na załączniku graficznym obrazującym obszar objęty planem.  Wyjaśnił, 
że w/w działka została pominięta w treści uchwały w wyniku pomyłki pisarskiej. 
 
Radny J. Dąbrowski poinformował, iż Komisja Polityki Przestrzennej i Ochrony Środowiska 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 28 października 2025 r.). 
 
13.1. Głosowanie wniosku Wójta Gminy o zmianę projektu uchwały (dot. dopisania działki nr 
11/16). 
 
Przewodnicząca Rady poddała wniosek Wójta Gminy pod głosowanie. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że wniosek został przyjęty.  
 

głosowanie Głosowanie wniosku Wójta Gminy o zmianę projektu uchwały (dot. 
dopisania działki nr 11/16). 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 
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1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
13.2. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla wskazanych działek w miejscowościach Uwieliny i 
Bronisławów, z uwzględnieniem wniosku Wójta Gminy. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.209.2025 stanowi zał. nr 16 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla wskazanych działek w 
miejscowościach Uwieliny i Bronisławów, z uwzględnieniem 
wniosku Wójta Gminy. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 
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Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
14. Uchwała w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
wskazanych działek we wsiach Koryta i Kamionka. 
 
Projektant planu wyjaśnił, że uchwała jest wynikiem procedury naprawczej. Wskazał, że plan 
uchwalony na sesji w styczniu br. został zakwestionowany przez Nadzór Wojewody z powodu 
zmian wprowadzonych przez radnych. Udzielił informacji nt. ustaleń zawartych w projekcie 
planu dot. m.in. wprowadzenia 30% stawki opłaty planistycznej, wprowadzenia zapisu „ostatnie 
poddasze” i dostosowania powierzchni działek do aktualnej polityki gminy. Poinformował, że do 
wyłożonego do publicznego wglądu projektu planu nie wpłynęły żadne uwagi. 
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Radny J. Dąbrowski poinformował, iż Komisja Polityki Przestrzennej i Ochrony Środowiska 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 28 października 2025 r.). 
 
14.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla wskazanych działek we wsiach Koryta i Kamionka. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.210.2025 stanowi zał. nr 17 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla wskazanych działek 
we wsiach Koryta i Kamionka. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 
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9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
15. Uchwała w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających Sołtysa wsi Piskórka. 
 
Sekretarz Gminy J. Szmidt poinformowała o konieczności przeprowadzenia wyborów 
uzupełniających w związku ze złożeniem przez dotychczasowego Sołtysa wsi Piskórka rezygnacji 
z pełnienia tej funkcji. Podała proponowany termin i miejsce odbycia zebrania wiejskiego w celu 
przeprowadzenia tych wyborów. 
 
15.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zarządzenia wyborów 
uzupełniających Sołtysa wsi Piskórka. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.211.2025 stanowi zał. nr 18 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zarządzenia 
wyborów uzupełniających Sołtysa wsi Piskórka. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 
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Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
16. Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 10 września 2025 r. na działania Wójta Gminy 
Prażmów. 
 
Radny Ł. Kawęczyński przedstawił stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (protokół z dnia 
20 września 2025 r.). Poinformował, że Komisja uznała za zasadną skargę z dnia 10 października 
2025 r. na działania Wójta Gminy Prażmów w przedmiocie wykonania przejścia dla pieszych w 
miejscowości Gabryelin. 
 
16.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 10 
września 2025 r. na działania Wójta Gminy Prażmów. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.212.2025 stanowi zał. nr 19 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia 
skargi z dnia 10 września 2025 r. na działania Wójta Gminy 
Prażmów. 
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jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 12 92.31 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

1 7.69 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz WSTRZYMAŁ SIĘ 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 
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17. Uchwała intencyjna w sprawie wyrażenia apelu o odwołanie Prezesa Przedsiębiorstwa 
Komunalnego w Prażmowie Sp. z o.o. 
 
Radny K. Wiśniewski zapytał inicjatorów uchwały o dalsze pomysły na funkcjonowanie 
Przedsiębiorstwa. 
 
Radny A. Kozak stwierdził, że uchwała ma na celu nadanie kierunku Wójtowi i wskazanie 
niezadowolenia mieszkańców gminy z uwagi na prowadzoną politykę przez Prezesa 
Przedsiębiorstwa Komunalnego. Uważał, że nie ma komunikacji i chęci współpracy z radnymi ze 
strony Pana Prezesa. Wskazywał na brak informacji i dyskusji przy przeprowadzaniu zmiany 
taryf. 
 
Radny K. Wiśniewski stwierdził, że nie widzi w przedstawionej sytuacji działania Prezesa na 
szkodę. Uważał, że Prezes powinien być obecny podczas dyskusji nt. jego osoby i powinien mieć 
możliwość odniesienia się do uwag radnych. Proponował, aby się spotkać i z udziałem Prezesa 
przeanalizować dotychczasową działalność Przedsiębiorstwa oraz porozmawiać nt. strategii, 
celów i dalszych kierunków działania. Uważał, że działania zmierzające do odwołania są 
przedwczesne i zanim Rada podejmie taką uchwałę należałoby wypracować konkretne 
propozycje i rozwiązania, a później rozliczać. 
 
Radny A. Kozak wskazywał, że Prezes nie chce rozmawiać z radnymi i nie zrealizował ani jednego 
punktu z wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowo-kanalizacyjnych na 
lata 2021-2025, przedstawił jedynie projekt budżetu na 31 mln zł, lecz bez konkretów oraz 
sprawozdanie finansowe. Twierdził, że brakuje również pomysłu Pana Prezesa na rozwój 
Przedsiębiorstwa. Zarzucał jednostronne działania bez informowania i konsultacji podając jako 
przykład  występowanie o dotacje bez uzgodnień, czy Rada będzie w stanie dołożyć pieniędzy na 
dane zadanie oraz planowanie budowy zbiorników retencyjnych w Łosiu. 
 
Radna P. Janczewska  stwierdziła, że pokazała się informacja o nowej taryfie na odbiór ścieków 
z adnotacją, iż  na najbliższej sesji zostanie ustalona kwota dopłaty, ale nikt z radnymi nie 
rozmawiał na ten temat. 
 
Radny K. Wiśniewski zaapelował, aby Rada przedyskutowała i ustaliła kierunki działania i dopiero 
po wykonaniu biznesplanu podjęła decyzję w sprawie dalszej działalności Przedsiębiorstwa. 
   
Radna P. Janczewska zwracała uwagę, że uchwała jest intencyjna. 
 
Radny t. Pawlak zwracał uwagę, że Rada poprzedniej kadencji była krytykowana za 
dofinansowywanie Spółki, a teraz robi się to samo.                                                                                                                                                                            
 
Radny K. Wiśniewski twierdził, że w przeciwieństwie do poprzedniej kadencji, w tej jest wiadomo 
na co pieniądze są do Spółki przeznaczane. Zgodził się ze stwierdzeniem przedmówcy, że cały 
czas pieniądze są do Przedsiębiorstwo dokładane. 
 
Radny A. Kozak wskazywał, że Prezes przez ponad rok czasu nie przedstawił żadnych konkretów, 
ani pomysłów na poprawę sytuacji w zakresie działania Przedsiębiorstwa. Wskazywał też na 
problemy w zarządzaniu stacjami uzdatniania wody. 
 
17.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały intencyjnej w sprawie wyrażenia apelu o 
odwołanie Prezesa Przedsiębiorstwa Komunalnego w Prażmowie Sp. z o.o. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
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Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.213.2025 stanowi zał. nr 20 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały intencyjnej w sprawie 
wyrażenia apelu o odwołanie Prezesa Przedsiębiorstwa 
Komunalnego w Prażmowie Sp. z o.o. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 69.23 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 1 7.69 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

3 23.08 % nieoddanych 
głosów 

2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława WSTRZYMAŁA SIĘ 

2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa WSTRZYMAŁA SIĘ 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof PRZECIW 



32 
 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz WSTRZYMAŁ SIĘ 

 
18. Uchwała w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie 
skargi na bezczynność i przewlekłe prowadzenie postępowania przez Radę Gminy Prażmów 
wraz z odpowiedzią na skargę. 
 
Mecenas M. Rosa przedstawił informacje w sprawie złożonej skargi. Uważał, że skarga jest 
niezasadna na tym etapie, ponieważ nie zostało jeszcze zakończone postępowanie 
administracyjne. Wyjaśnił, że w związku z tym nie było możliwe zajęcie stanowiska przez  Komisję 
Skarg, Wniosków i Petycji  oraz Radę Gminy.  
 
18.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Warszawie skargi na bezczynność i przewlekłe prowadzenie 
postępowania przez Radę Gminy Prażmów wraz z odpowiedzią na skargę. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI.214.2025 stanowi zał. nr 21 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przekazania do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi na 
bezczynność i przewlekłe prowadzenie postępowania przez Radę 
Gminy Prażmów wraz z odpowiedzią na skargę. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 30 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 12 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

3 20 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 
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2 Dąbrowski Jacek ZA 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia nieobecna 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof nieobecny 

13 Zwęgliński Sylwester nieobecny 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
19. Informacja w sprawie oświadczeń majątkowych. 
 
Przewodnicząca Rady odczytała: 

1. Informację w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych Wójtowi Gminy Prażmów wg 
stanu na koniec 2024 r.; 

2. Informację w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez Radnych 
Przewodniczącemu Rady Gminy Prażmów wg stanu na koniec 2024 r., w związku z 
rezygnacją z funkcji radnego oraz w związku z objęciem mandatu radnego w wyniku 
wyborów uzupełniających. 

 
20. Sprawy różne. 
 
W sprawach różnych głos zabrali:  
 

• Radny Ł. Żywek – prośba dot. przekazywania radnym informacji nt. wniosków do 
projektu budżetu przed rozpoczęciem prac w komisjach (Wójt Gminy poinformował, że 
zestawienie wniosków będzie radnym przesłane); 

• Radny T. Symonides – nt. projektu i wykonania ciągu pieszo-rowerowego przy ul. Górnej, 
Głównej i Przyrzecznej oraz wymiany korespondencji z Powiatem w tym zakresie 
(odpowiedzi udzielił Wójt Gminy informując m.in. o planowanym spotkaniu ze Starostą 
Piaseczyńskim); 

• Radny A. Kozak – prośba o rozmowę ze Starostą Piaseczyńskim w sprawie zapadających 
się studzienek na ul. Górnej, Głównej i Parkowej; pytanie o kwotę umowy na zimowe 
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utrzymywanie dróg i sposób wykonywania umowy (informacji udzieliła Zastępca Wójta 
Gminy); 

• Radny Ł. Żywek – pytanie, czy drogi tzw. kolejowe będą objęte odśnieżaniem (Zastępca 
Wójta Gminy poinformowała, że zimowym utrzymaniem mogą być objęte tylko drogi 
gminne); 

• Radny D. Jasiński – nt. przekazywania opinii  dot. Obwodnicy Aglomeracji Warszawskiej 
(informacji udzielił Wójt Gminy); 

• Radna T. Gielecińska – pytanie o zamierzenia dot. Dworku i tzw. zajdlówki w Woli 
Prażmowskiej (Wójt Gminy przedstawił koncepcję działania w tym zakresie); 

• Radny T. Pawlak – prośba o rozmowę ze Starostą Piaseczyńskim w sprawie zagrażających 
bezpieczeństwu topól rosnących przy drodze od Wągrodna do Piskórki; nt. 
niebezpiecznego skrzyżowania w Jaroszowej Woli (odpowiedzi udzielił Wójt Gminy); 

• Wójt Gminy – informacja o uzyskaniu pozytywnej opinii Urzędu Marszałkowskiego w 
sprawie wykonania sygnalizacji świetlnej wzbudzanej na przycisk przy szkole w 
Prażmowie; 

• Radny T. Pawlak – pytanie dot. budowy ronda przy szkole w Uwielinach (Wójt Gminy 
poinformował, że jest wybrany wykonawca tego zadania); 

• Radny D. Jasiński – pytanie o możliwość wyznaczenia przebiegu drogi ul. Poprzecznej - 
dz.164/1 (Zastępca Wójta Gminy stwierdziła, że sprawa zostanie zbadana); 

• Radna T. Gielecińska – prośba o informację w sprawie wykonania chodnika przy drodze 
wojewódzkiej nr 683 na odcinku łączącym Prażmów z Wolą Prażmowską i na odcinku 
całej wsi (Wójt Gminy przedstawił wstępną koncepcję, do której Gmina wniosła uwagi; 
poinformował o terminie na wykonanie projektu i uzgodnienie go z MZDW oraz dalszym 
procesie inwestycji, który leży po stronie Województwa); 

• Radny A. Kozak – pytanie, czy jest już decyzja Kolei w sprawie przekazania Gminie 
pierwszego odcinka ul. Dworcowej od strony ul. Kolejowej (Wójt Gminy poinformował, 
że nie ma jeszcze odpowiedzi z Kolei); pytanie dot. uzgodnień z właścicielem działki 
będącej przedłużeniem ul. Dworcowej (Zastępca Wójta Gminy poinformowała o dużych 
rozbieżnościach w zakresie ceny).  

 
21. Zamknięcie obrad. 
 
Przewodnicząca Rady Mirosława Borowska zamknęła XXI Sesję Rady Gminy Prażmów.  
 
 
Przewodnicząca Rady 
Mirosława Borowska 
 
 
 


